



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
Γενική Δ/ση Εσωτερικής Λειτουργίας
Δ/ση Ανθρώπινου Δυναμικού
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων και Επιτροπών
Γραμματεία Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής
 Ταχ.Δ/ση : Λεωφ. Συγγρού 15-17
 Ταχ. Κωδ. : 117 43 Αθήνα
 Τηλ.: 213-2063532, 536, 718, 775
 fax : 213 2063533
 e-mail : ssona@patt.gov.gr

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Συνεδρίαση 7^η

ΑΠΟΦΑΣΗ υπ' αριθμ. 53/2016

Σήμερα 25/02/2016 ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:30 συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων (Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, Παπάγου-Χολαργού), τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής κατόπιν της υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 33295/19-02-2016 πρόσκλησης του Προέδρου κ. Θεόδωρου Σχινά, που κοινοποιήθηκε νόμιμα στις 19-02-2016 στην Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συμβούλους.

Θέμα 6^ο Η.Δ.

Έγκριση σκοπιμότητας και δαπάνης για την οικονομική συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής στα Κέντρα Πρόληψης κατά των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, για το έτος 2016.

Διαπιστώθηκε η απαρτία, με σύνολο ενενήντα τεσσάρων (94) παρόντων Περιφερειακών Συμβούλων κατά την έναρξη της συνεδρίασης ενώ οι παρόντες και απόντες στη συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος έχουν ως εξής:

Παρόντες:

Η Περιφερειάρχη Αττικής κ. Δούρου Ρένα.

Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Κυπριανίδου Ερμιόνη (Ερμίνα), Καραμέρος Γεώργιος, Τζόκας Σπυρίδων, Καπάταης Χρήστος, Γαβρίλης Γεώργιος, Χατζηπέρος Παναγιώτης (Τάκης), Φιλίππου Πέτρος, Βασιλείου Ιωάννης.

Ο Πρόεδρος κ. Σχινάς Θεόδωρος

Ο Αντιπρόεδρος κ. Δαμάσκος Χαράλαμπος (Χάρης)

Η Γραμματέας κ. Βρύνα Φωτεινή

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Αγγελονίδη Χρηστίνα, Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Αδαμοπούλου – Κουτσογιάννη Αικατερίνη, Αθανασιάδης Παναγιώτης, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αλεξίου Αθανάσιος, Αναγνωστόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Αποστολάκη Ευαγγελία,

Αποστολοπούλου Μαλάμω, Ασρινάκη - Τσίτσου Ελένη, Βάβουλα Αριστέα, Βασιλάκη Άννα, Βασιλοπούλου Κυριακούλα (Κορίνα), Βέπτα Καλλιόπη, Βλάχος Γεώργιος, Βλάχος Κωνσταντίνος, Βρούστης Αριστείδης, Γαβράς Παναγιώτης, Γάκης Αντώνιος, Γιάμαλη Αναστασία, Γιαννακάκη Μαρία, Γούλας Απόστολος, Δαμιανός Πέτρος, Δανάκος Χριστόφορος, Δανιά Νικολέττα, Δημάκος Δημήτριος, Δήμου Σταυρούλα, Ευαγγελίου Παρασκευάς (Πάρης), Ευσταθιάδης Μιλτιάδης, Ζαφειρίου Ελένη, Ζωγραφάκη -Τελεμέ Ελένη, Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Θανοπούλου Αικατερίνη, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), Καλογεράκος Κυριάκος, Καμάρας Παύλος, Καραμάνος Χρήστος, Καράμπελας Κωνσταντίνος, Καστανιάς Νικόλαος, Καστρινάκης Γεώργιος, Κοροβέσης Στυλιανός, Κορομάντζος Βασίλειος, Κορωναίου - Καμπά Σοφία, Κουκά Μαρίνα, Κουτσούμπα Δέσποινα, Κρητικού Αικατερίνη (Κατερίνα), Κωστόπουλος Νικόλαος, Λαμπριδίου Μαρία, Λάσκαρη - Κρασοπούλου Βασιλική, Λεβέντη Αγγελική, Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Μαντάς Ασημάκης (Μάκης), Μαντούβαλος Πέτρος, Μεγάλης Ιωάννης, Μεθυμάκη Άννα, Μεταξά Ειρήνη, Μοίρας Ιωάννης, Μουλιανάκης Περικλής, Μπαλάφας Γεώργιος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Μπαρμπούρης Ευάγγελος, Νερούτσου Μαρία, Νικηταρά Φωτεινή, Νικολιδάκη Φλωρεντία (Φλώρα), Παλιού Αικατερίνη, Παναγιώταρος Ηλίας, Πάντζας Σπυριδών, Παπαδημητρίου - Τσάτσου Άννα - Θεοδώρα, Παππά Παναγιώτα, Πατσαβός Παναγιώτης, Πελέκης Ζαχαρίας, Πρωτονοτάριος Ιωάννης, Πρωτούλης Ιωάννης, Ράικου Ζωή, Ροκοφύλλου Άννα, Σαπουνά Αγγελική (Αγγέλικα), Σμέρος Ιωάννης, Σταυροπούλου Καλλιόπη, Στεργίου Ιωάννα, Στεφανοπούλου Αναστασία, Τασούλη-Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Τζήμερος Γλαύκος – Αθανάσιος, Τζίβα Αιμιλία, Τουτουτζή Παρασκευή (Βούλα), Τσαβαλιά Παρασκευή (Βιβή), Τσούπρα Ιωάννα, Φαρμάκης Ταξιάρχης, Φωτόπουλος Ανδρέας, Χαρδαλιάς Νικόλαος, Χρήστου - Γερμενή Ευγενία, Χριστάκη Μαρία, Χρυσικός Φώτιος, Ψαραδέλης Κωνσταντίνος.

ΑΠΟΝΤΕΣ:

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Αναλογίδου Μαρία – Καλλιόπη, Γρηγοριάδης Θεμιστοκλής (Θέμης), Δημοπούλου Ελένη, Μαραβέλιας Δημήτριος, Σγουρός Ιωάννης.

Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής Σωτηροπούλου Ευαγγελία και Ζαλοκώστα Ευανθία – Αναστασία.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ. Θεόδωρος Σχινάς δίνει τον λόγο στην Αντιπεριφερειάρχη κ. Αικ. Θανοπούλου, η οποία θέτει υπ' όψιν του Περιφερειακού Συμβουλίου την υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 28598/25-02-2016 (ορθή επανάληψη) εισήγηση της, η οποία έχει σταλεί μαζί με την πρόσκληση και έχει ως εξής:

Η Περιφέρεια Αττικής στα πλαίσια των πολιτικών της κατευθύνσεων αλλά και των αρμοδιοτήτων της, όπως πηγάζουν από το νόμο 4139/2013, ιεραρχεί ως πρώτιστη υποχρέωσή της, την ενίσχυση δομών και δράσεων που σχετίζονται με την πρόληψη των εξαρτήσεων και την προαγωγή της ψυχοκοινωνικής υγείας.

Τα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας αποτελούν αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες, που έχουν συσταθεί στη βάση συνεργασίας Οργανισμών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τοπικών συλλογικών φορέων (συλλόγων εκπαιδευτικών, γονέων κλπ.), έχουν δε την επιστημονική και οικονομική εποπτεία του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ).

Στην Ελλάδα λειτουργούν συνολικά 76 Κέντρα Πρόληψης, που αντιστοιχούν σε 68 αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες, ενώ αναμένεται σύντομα να λειτουργήσει πλήρως και το νεοσυσταθέν Κέντρο στην Π.Ε. Πειραιά.

Τα προγράμματα των Κέντρων Πρόληψης συντάσσονται κάθε πέντε χρόνια με κάθε επιστημονική λεπτομέρεια (θεωρητικό υπόβαθρο, προγράμματα δράσης, στόχοι, χρονοδιάγραμμα, μέθοδος αξιολόγησης) και κατατίθενται προς έγκριση στον ΟΚΑΝΑ.

Στην Ελλάδα, το μεγαλύτερο ποσοστό των παρεμβάσεων πρόληψης των εξαρτήσεων και προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας υλοποιείται από τα Κέντρα Πρόληψης.

Η έννοια των εξαρτήσεων καλύπτει ένα ευρύτατο φάσμα εξαρτήσεων από νόμιμες και παράνομες ουσίες, καθώς και εξαρτητικών συμπεριφορών, όπως διαδικίτιο, τζόγος κ.λπ.

Στη λειτουργία των κέντρων εντάσσεται η Προαγωγή της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, η ανάπτυξη, δηλαδή, προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων, όπως αυτοεκτίμηση, ανάληψη ευθύνης, διαχείριση του άγχους, ενίσχυση της αποδοχής της διαφορετικότητας, ομαλή μετάβαση από το ένα αναπτυξιακό στάδιο στο άλλο, επικοινωνία, αναγνώριση και έκφραση ασπίδα ενάντια στην υιοθέτηση βλαπτικών συμπεριφορών και συμβάλλουν συνολικά στην ποιότητα ζωής των ανθρώπων.

Στελεχώνονται από ειδικούς της ψυχικής υγείας και κοινωνικούς επιστήμονες (ψυχιάτρους, ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, κοινωνιολόγους, κοινωνικούς ανθρωπολόγους, ψυχοπαιδαγωγούς, επισκέπτες υγείας, κ.ά.), καθώς και από διοικητικό προσωπικό.

Αναπτύσσουν στις τοπικές κοινωνίες παρεμβάσεις με στόχο:

- Την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση της εκάστοτε τοπικής κοινωνίας σχετικά με:
 - α. την αιτιολογία της εμφάνισης εξαρτήσεων και γενικότερα των ψυχοκοινωνικών προβλημάτων,
 - β. θέματα ψυχοκοινωνικής ανάπτυξης και πρόληψης,
 - γ. τις προληπτικές δράσεις που τα ίδια εφαρμόζουν.
- Την εκπαίδευση και την υποστήριξη των γονέων με στόχο την ενίσχυση του γονεϊκού ρόλου και τη βελτίωση της επικοινωνίας στην οικογένεια.
- Την ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών σε θέματα πρόληψης, την ενίσχυση του παιδαγωγικού τους ρόλου, καθώς και την εκπαίδευση και την υποστήριξη τους στην εφαρμογή παρεμβάσεων πρόληψης σε μαθητές.
- Την υποστήριξη και την ενίσχυση της ικανότητας ενδοσκόπησης των παιδιών, των εφήβων και των νέων και της διαχείρισης των μεταξύ τους επιρροών, προκειμένου να μπορούν να αναλαμβάνουν την ευθύνη της ζωής τους και να προφυλάσσονται από τυχόν εξαρτητικές συμπεριφορές.
- Την ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση ειδικών ομάδων πληθυσμού (π.χ. ιερείς, αστυνομικοί, επαγγελματίες υγείας, στρατευμένοι, αιρετοί αυτοδιοίκησης, δημοσιογράφοι, προπονητές, κ.λπ.), οι οποίες έρχονται σε επαφή με τους νέους, μέσω των επαγγελματικών τους ρόλων.

Τα Κέντρα Πρόληψης δέχονται ατομικά ή και οικογενειακά αιτήματα βοήθειας από την κοινότητα, που αφορούν σε θέματα εξάρτησης, διάφορες προσωπικές και οικογενειακές δυσκολίες, προβλήματα συμπεριφοράς παιδιών κ.ά. Στα αιτήματα αυτά προσφέρονται υπηρεσίες ψυχολογικής στήριξης και συμβουλευτικής και παράλληλα παραπομπή στις δημόσιες ή κρατικά εποπτευόμενες και μη κερδοσκοπικές δομές θεραπείας.

Ο ρυθμός αύξησης των ανθρώπων που λαμβάνουν τις υπηρεσίες των Κέντρων Πρόληψης κατά την τετραετία 2010-2013 (για την οποία έχουμε επίσημα στοιχεία του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά – ΕΚΤΕΠΝ) αγγίζει το 100%, ενώ ο ρυθμός αύξησης των αιτημάτων (σύμφωνα με τους εργαζομένους) είναι πολύ μεγαλύτερος.

Πιο συγκεκριμένα και όσον αφορά στη σχολική κοινότητα, τα Κέντρα Πρόληψης επί 15 χρόνια σε πόλεις και χωριά όλης της επικράτειας:

- εκπαιδεύουν και κατ' επέκταση ευαισθητοποιούν τους εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας σε θέματα προαγωγής ψυχικής υγείας (έκφραση και διαχείριση συναισθημάτων, επίλυση συγκρούσεων, αναγνώριση εαυτού, ενίσχυση αυτοεκτίμησης, κ.α.).
- υλοποιούν κάθε χρόνο πλήθος σεμιναρίων και εργαστηρίων για γονείς προκειμένου να στηρίζουν το σύνθετο ρόλο των γονιών, να ενισχύσουν την πίστη τους στις θετικές πλευρές του ρόλου τους, να τους βοηθήσουν να ξετυλίξουν το κουβάρι της ανησυχίας και των φόβων τους, να κατανοήσουν τις βαθύτερες διεργασίες που χαρακτηρίζουν τη σχέση γονιού-παιδιού και να τους βοηθήσουν να υιοθετήσουν πιο λειτουργικούς τρόπους συμπεριφοράς.
- πραγματοποιούν δράσεις προσαρμοσμένες στις ηλικιακές ανάγκες των παιδιών και των εφήβων με στόχο να τους στηρίζουν ώστε να δημιουργήσουν μια προσωπική ιστορία που δε στοιχειώνεται από φόβους, συναισθήματα μειονεξίας και αγωνίες, αλλά διαπνέεται από την εμπιστοσύνη στον εαυτό καθώς και στη δύναμη της συλλογικότητας.

Τα περισσότερα από τα Κέντρα Πρόληψης αντιμετωπίζουν σοβαρά λειτουργικά και επιχειρησιακά προβλήματα, συμπεριλαμβανομένου του μικρού αριθμού εργαζομένων για την κάλυψη μεγάλων περιοχών: παράδειγμα, το Κέντρο Πρόληψης Αιγάλεω, με 6 εργαζομένους καλείται να καλύψει εκ του καταστατικού του τους Δήμους Αιγάλεω, Αγίας Βαρβάρας και Χαϊδαρίου, ενώ δέχεται αιτήματα και από περιοχές της Π.Ε. Δυτικής Αττικής όπου δεν λειτουργούν Κέντρα Πρόληψης καθώς και μέχρι στιγμής και από την Π.Ε. Πειραιά.

Στην Περιφέρεια Αττικής λειτουργούν 22 Κέντρα Πρόληψης, τα οποία αντιστοιχούν σε 13 αστικές εταιρείες ενώ στο προσεχές διάστημα αναμένεται να λειτουργήσει πλήρως και το νεοουσταθέν κέντρο στην Π.Ε. Πειραιά το οποίο θα έχει έδρα το Δήμο Πειραιά και 4 παραρτήματα στους Δήμους Νίκαιας-Ρέντη, Κερατσινίου-Δραπετσώνας, Κορυδαλλού και Περάματος.

Η Περιφέρεια Αττικής συμμετέχει πλέον ως εταίρος στις 13 ήδη υπάρχουσες εταιρείες, έπειτα από την υπ'αρ. 321/10-11-2015 απόφαση του Π.Σ. Αττικής για συμμετοχή της Περιφέρειας και στο Κέντρο Πρόληψης του Δήμου Αθηναίων, το οποίο λειτουργεί με 7 παραρτήματα στα διαμερίσματα του Δήμου αλλά και στην νεοουσταθείσα εταιρεία της Π.Ε. Πειραιά. Έως σήμερα, δυστυχώς, οι εταιρικές εισφορές της Περιφέρειας στα Κέντρα Πρόληψης είναι και χαμηλές και ετεροβαρείς από τη μια αστική εταιρεία στην άλλη.

Προκειμένου να συμβάλουμε στη διατήρηση, καταρχάς, της παροχής υπηρεσιών των υπαρχόντων Κέντρων Πρόληψης στις συνθήκες κρίσης, αλλά και να βοηθήσουμε στην ανάπτυξή τους, που κρίνεται αναγκαία ακριβώς στις συνθήκες αυτές, προτείνουμε την αύξηση της εταιρικής εισφοράς της Περιφέρειας Αττικής στα Κέντρα Πρόληψης, στα οποία συμμετέχει.

Λαμβάνοντας υπόψη:

- την αριθμ. 353/2014 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, με την οποία ορίστηκαν οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας Αττικής στα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, τόσο για το Διοικητικό Συμβούλιο όσο και για τη Γενική τους Συνέλευση,
- την αριθμ.321/2015 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, με την οποία ορίστηκαν οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας Αττικής στο Κέντρο Πρόληψης «Αθηνά Υγεία»
- την αριθμ. 332/2015 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, με την οποία ορίστηκαν οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας Αττικής στο Κέντρο Πρόληψης Π.Ε Πειραιά.
- ότι τα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας συστάθηκαν με βάση το Π.Δ.410/1995 και το Π.Δ.30/96 ως Αστικές μη Κερδοσκοπικές Εταιρείες και σύμφωνα με τις προδιαγραφές που είχε θέσει ο Οργανισμός Κατά των Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ.) και λειτουργούν σήμερα με βάση το Ν.3852/2010 «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει, σε συνδυασμό με το άρθρο 61 του Ν. 3966/2011 (ΦΕΚ118Α/24.05.2011),
- τις διατάξεις των άρθρων 196 και 186 παρ. Ζ Υγεία, στοιχείο 8 του Ν. -3-852/2010 (ΦΕΚ 87/ τ. Α' / 7-6-2010) του Καλλικράτη,
- το Νόμο 4139/2013, περί εξαρτησιογόνων ουσιών και άλλες διατάξεις,

Εισηγούμαστε την έγκριση σκοπιμότητας και δαπάνης για την οικονομική συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής στις παρακάτω εταιρείες για το έτος 2016, με τα εξής ποσά:

Α/Α	ΚΕΝΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ	ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ
1	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΩΝ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ, ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ "ΑΡΓΩ"	10.000,00 €
2	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΩΝ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΑΦΝΗΣ-ΥΜΗΤΤΟΥ	10.000,00 €
3	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ "ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ"	15.000,00 €
4	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ "Κ.Ε.Π.Χ.Ε.Ο."	10.000,00 €
5	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΩΝ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ, ΑΙΓΑΛΕΩ, ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ "ΑΡΗΞΙΣ"	15.000,00 €
6	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΗΣ ΕΞΑΡΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ-ΜΟΣΧΑΤΟΥ & ΤΑΥΡΟΥ "ΣΤΑΘΜΟΣ"	15.000,00 €
7	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΚΗΦΙΣΙΑΣ "ΠΡΟΝΟΗ"	10.000,00 €

8	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΠΟ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΕΣ ΟΥΣΙΕΣ & ΤΗΣ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΩΝ Ν. ΣΜΥΡΝΗΣ ΚΑΙ ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ "ΗΛΙΟΣ"	10.000,00 €
9	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ Ν. ΙΩΝΙΑΣ "ΙΡΙΔΑ"	15.000,00 €
10	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ "ΦΑΕΘΩΝ"	15.000,00 €
11	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΧΑΡΝΩΝ "ΔΙΕΞΟΔΟΣ"	14.674,00 €
12	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ «ΑΘΗΝΑ ΥΓΕΙΑ»	30.000,00 €
13	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΔΗΜΩΝ ΑΛΙΜΟΥ, ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ-ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ, ΓΛΥΦΑΔΑΣ «ΚΕΠΡΑΓΕΑ»	12.000,00 €
14	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ «ΕΦΗΒΟΣ»	80.000,00€

Ειδικά για το «Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Δήμων Αλίμου, Γλυφάδας, Ελληνικού-Αργυρούπολης : ΚΕ.ΠΡ.Α.Γ.Ε.Α.» , το οποίο είχε συσταθεί από το 2011 (μετά το Ν. 3852/2010) και στο οποίο συμμετέχει ως Εταίρος η Περιφέρεια Αττικής, με την από 23/09/2013 τροποποίηση του καταστατικού του, επισημαίνουμε ότι θα πρέπει να εγκριθεί η σκοπιμότητα δαπάνης για την οικονομική συμμετοχή της Περιφέρειας των ετών 2014 και 2015, η οποία αντιστοιχεί στο ποσό των 12.000 ευρώ ανά έτος, σύμφωνα με τα παρακάτω ειδικώς αναφερόμενα:

- άρθρο 196, παραγρ. 1 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α07-06-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πρόγραμμα Καλλικράτης» :

«Εφεξής, η σύσταση αστικής εταιρίας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα από περιφέρειες ή άλλους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης επιτρέπεται μόνον, εφόσον τούτο προβλέπεται ρητά από ειδική νομοθετική ρύθμιση ή από το κανονιστικό πλαίσιο εθνικών ή κοινοτικών προγραμμάτων και με την προϋπόθεση της συμβατότητας της δράσης αυτών, με τις εθνικές πολιτικές και την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία, εφόσον αφορούν εδαφική συνεργασία»

- άρθρο 196, παραγρ. 3:

«Οι ετήσιες εισφορές, τις οποίες οι περιφέρειες υποχρεούνται να καταβάλλουν ως εταίροι, σύμφωνα με το καταστατικό τους, σε αστικές εταιρίες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, στις οποίες συμμετέχουν, δεν θεωρούνται επιχορήγηση. Οποιοδήποτε ποσό έχει καταβληθεί ή καταβάλλεται από περιφέρεια, στο πλαίσιο συμμετοχής της στην καταβολή της ετήσιας εισφοράς προς τις ανωτέρω εταιρίες, δεν συνιστά επιχορήγηση και η καταβολή του είναι νόμιμη».

- ειδική νομοθετική ρύθμιση θεσπίστηκε στο άρθρο 61, του Ν. 3966/2011 παραγρ. 1 & 2 ,όπου προβλέπεται η δυνατότητα σύστασης νέων αστικών μη κερδοσκοπικών Εταιρειών για λειτουργία Κέντρων Πρόληψης της Χρήσης Εξαρτησιογόνων Ουσιών, στις οποίες μπορούν να συμμετέχουν οι Περιφέρειες.

Η δαπάνη θα βαρύνει τον ΚΑΕ 5221 οικονομικού έτους 2016.

**Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής
μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του
αποφασίζει ομόφωνα**

- Εγκρίνει τη σκοπιμότητα και τη δαπάνη για την οικονομική συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής στα Κέντρα Πρόληψης κατά των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, για το έτος 2016, με τα εξής ποσά:

A/A	ΚΕΝΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ	ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ
1	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΩΝ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ, ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ "ΑΡΓΩ"	10.000,00 €
2	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΩΝ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΑΦΝΗΣ-ΥΜΗΤΤΟΥ	10.000,00 €
3	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ "ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ"	15.000,00 €
4	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ "Κ.Ε.Π.Χ.Ε.Ο."	10.000,00 €
5	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΩΝ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ, ΑΙΓΑΛΕΩ, ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ "ΑΡΗΞΙΣ"	15.000,00 €
6	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΗΣ ΕΞΑΡΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ-ΜΟΣΧΑΤΟΥ & ΤΑΥΡΟΥ "ΣΤΑΘΜΟΣ"	15.000,00 €
7	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΚΗΦΙΣΙΑΣ "ΠΡΟΝΟΗ"	10.000,00 €
8	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΠΟ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΕΣ ΟΥΣΙΕΣ & ΤΗΣ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΩΝ Ν. ΣΜΥΡΝΗΣ ΚΑΙ ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ "ΗΛΙΟΣ"	10.000,00 €
9	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ Ν. ΙΩΝΙΑΣ "ΙΡΙΔΑ"	15.000,00 €
10	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ "ΦΑΕΘΩΝ"	15.000,00 €
11	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΧΑΡΝΩΝ "ΔΙΕΞΟΔΟΣ"	14.674,00 €
12	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ «ΑΘΗΝΑ ΥΓΕΙΑ»	30.000,00 €
13	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΔΗΜΩΝ ΑΛΙΜΟΥ, ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ-ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ, ΓΛΥΦΑΔΑΣ «ΚΕΠΡΑΓΕΑ»	12.000,00 €
14	ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ «ΕΦΗΒΟΣ»	80.000,00€

Η δαπάνη θα βαρύνει τον ΚΑΕ 5221 οικονομικού έτους 2016.

- Εγκρίνει τη σκοπιμότητα και τη δαπάνη για την οικονομική συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής στο Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Δήμων Αλίμου, Γλυφάδας, Ελληνικού-Αργυρούπολης «ΚΕ.ΠΡ.Α.Γ.Ε.Α.», για τα έτη 2014 και 2015, η οποία αντιστοιχεί στο ποσό των 12.000 ευρώ ανά έτος.

Η δαπάνη θα βαρύνει τον ΚΑΕ 5221 οικονομικού έτους 2016.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΧΙΝΑΣ

ΦΩΤΕΙΝΗ ΒΡΥΝΑ